Итоговый тест
   Пушкин А.С. «Капитанская дочка»

1.Определите жанр произведения.
 а) роман

 б) историческая повесть

 в) семейно-бытовая хроника

 г) легенда

 д) мемуары

2. Повествование в повести «Капитанская дочка» ведётся от лица

 а) автора

 б) повествователя

 в) Петра Гринёва
 г) Маши Мироновой

 д) Пугачёва

3. Пугачёв в повести «Капитанская дочка» представлен как

 а) мятежник, преступник

 б) историческое лицо - предводитель народного восстания

 в) романтический герой

 г) простой человек, пользующийся уважением народа

4. В чём заключается смысл названия повести? Маша Миронова –
 а) единственный женский персонаж повести

 б) идейный и художественный центр повести

 в) возлюбленная Петра Гринёва

 г) дочь погибшего русского офицера

5. Кому принадлежит высказывание «Не приведи Бог увидеть русский бунт, бессмысленный и беспощадный…»?

 а) автору

 б) Екатерине 11

 в) Петру Гринёву

 г) Савельичу

6.  Какова основная проблематика повести «Капитанская дочка»?

 а) проблема любви

 б) проблема чести, долга, милосердия

 в) проблема роли народа в развитии общества

 г) проблема сопоставления родового и служивого дворянства

   Лермонтов М.Ю. «Мцыри»
1. Определите жанр произведения.

 а) баллада

 б) элегия

 в) поэма-исповедь

 г) притча

2. В чём заключается смысл эпиграфа?
 а) восстание против судьбы, против Бога

 б) раскаяние, безнадёжное смирение

 в) защита права человека на свободу

3. Что можно назвать символом свободы в поэме?
 а) степь

 б) Кавказ

 в) барса

 г) девушку-грузинку
4. Выделите черты романтизма в поэме?

 а) бурная, неистовая природа

 б) гибель героя

 в) герой одинок и не понят миром

 г) мотив борьбы, мятежа

5. Какой момент в сюжете можно назвать кульминационным?

 а) побег из монастыря

 б) встреча с грузинкой

 в) бой с барсом

 г) гибель Мцыри

6. В чём заключается основная идея произведения?
 а) отрицание религиозной морали аскетизма и смирения

 б) тоска по воле

 в) утверждение идеи верности идеалам перед лицом смерти

 г) призыв к борьбе с любым проявлением деспотизма
  Гоголь Н.В. «Ревизор»
1. Что можно назвать завязкой комедии?

 а) визит городничего к Хлестакову в гостиницу

 б) сообщение Бобчинского и Добчинского о ревизоре, живущем в гостинице

 в) сообщение городничего о приезде ревизора

 г) сообщение Ляпкина-Тяпкина о возможном начале войны с турками

2. В чём заключается своеобразие развязки комедии?

 а) в остроте и динамичности

 б) в проблематике

 в) в том, что в пьесе две развязки

 г) в раскрытии образа Хлестакова
3. Какие художественные средства использует Н.В.Гоголь для создания комического эффекта в комедии?

 а) композицию

 б) фарс

 в) гиперболу

 г) гротеск

 д) алогизм в речи

 е) иронию

 ж) иносказание

4. Какой художественный приём использует Н.В.Гоголь в сцене вранья Хлестакова?

 а) фарс

 б) сарказм

 в) гипербола

 г) гротеск

5. В чём заключается смысл «немой сцены»?

 а) настоящий ревизор – проснувшаяся совесть. Так Гоголь утверждает идею неизбежности возмездия за неправедную жизнь

 б) введение элементов народного творчества

 в) подчеркнуть степень удивления героев пьесы сообщением

6. В чём проявилось новаторство Н.В.Гоголя-комедиографа? 
 а) создание «говорящих» фамилий

 б) нарушение классицистических традиций

 в) отсутствие любовной интриги

 г) гиперболизация в характере персонажей

 д) отсутствие в комедии положительных персонажей 

